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Výroční zpráva 
za rok 2022



Poslání

Posláním spolku Dítě a kůň, z.s. - Sdružení pro hipoterapii je poskytování 
sociálních služeb, praktické provozování zooterapie, především hipoterapie  
a rozšiřování této myšlenky mezi odbornou a laickou veřejnost, pořádání pobytů, 
letních táborů, organizování vzdělávacích, osvětových a výchovných aktivit, provozování 
a rozvoj dětského a juniorského jezdeckého sportu.
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Úvodní slovo ředitelky

Vážení přátelé, kolegyně a kolegové, 

dostává se Vám do rukou výroční zpráva za rok 2022. Rok 2022 měl být po opadnutí pandemie covidu-19 rokem 
oddechovým, určeným k nabrání nových sil. Opak byl pravdou. S invazí ruských vojsk na Ukrajinu a přílivem uprchlíků 
se začaly proměňovat také sociální služby, které musely velmi flexibilně na situaci reagovat. Pracovníci organizace kromě 
zabezpečení našich služeb v běžném rozsahu pomáhali jako dobrovolníci v Krajském asistenčním centru pomoci Ukrajině 
a rozšiřovali provoz o aktivity zaměřené na podporu integrace běženců. 

Nezastavili jsme se ani v rozvojových aktivitách. Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Archa prošlo auditem kvality, který 
nám pomohl podívat se na službu očima externích odborníků a nasměroval nás do oblastí, v nichž můžeme na zvyšování 
kvality ještě pracovat. S radostí jsme absolvovali týmové supervize a na míru ušité vzdělávání, včetně zahraničních stáží.

Sídlo spolku v Miskovicích prošlo rovněž proměnou. Byla dokončena rekonstrukce interiérů 
velké klubovny, která začala v letošním roce sloužit nejen jako zázemí služby sociální 
rehabilitace, ale také jako komunitní klubovna, v níž probíhají nejrůznější akce pro 
širokou veřejnost. 

Moje každoroční poděkování směřuje k Vám všem, kteří nám držíte 
palce nebo pomáháte spolu s námi. Také všem pracovníkům spolku  
a dobrovolníkům, bez kterých by to prostě nešlo. Výroční zpráva je pro nás 
ohlédnutím za tím, co jsme společně zvládli, ale i základem, na kterém 
budeme stavět v následujícím období. 

Těším se na viděnou s Vámi na některé z našich akcí!

S úctou

Ing. Bc. Ivana Hudcová ředitelka
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o organizaci

Sdružení Dítě a kůň vzniklo v roce 1994 z aktivity několika nadšenců - lékařů, koňařů a dalších lidí různých profesí, které 
spojovala společná myšlenka, umožnit léčebnou jízdu na koni postiženým dětem z kutnohorského a kolínského okresu. 

V těchto letech nebyla léčebná jízda na koni - hipoterapie metodou známou, mezi odborníky, ani mezi veřejností. 
Provozovatelů v naší republice bylo pár, a proto prvním krokem bylo získat potřebné informace a zkušenosti nejen v České 
republice, ale především v zahraničí, kde tato metoda již patřila mezi standardní léčebné terapie. 

Už v roce 1994 začalo sdružení prakticky hipoterapii provozovat pro klientelu v regionu své působnosti. Zajistilo vhodné 
podmínky pro provozování a především zabezpečilo vytvoření a proškolení odborného týmu. Sdružení se tak stalo v této 
době jediným provozovatelem hipoterapie ve Středočeském kraji.   

Posláním spolku se stalo poskytování sociálních služeb, praktické provozování zooterapie, především hipoterapie  
a rozšiřování této myšlenky mezi odbornou a laickou veřejnost, pořádání pobytů, letních táborů, organizování vzdělávacích, 
osvětových a výchovných aktivit, provozování a rozvoj dětského a juniorského jezdeckého sportu.

Vzhledem k tomu, že v České republice byla hipoterapie stále metodou málo známou, zpracovalo sdružení v roce 1995 
Projekt Dítě a kůň. Šlo o projekt s celorepublikovou působností, který řešil propagaci a podporu této myšlenky mezi 
odbornou a laickou veřejností, například formou účasti na výstavách, přednáškách na školách, oslovováním médií, 
prezentováním na zábavných akcích. Projekt Dítě a kůň byl v těchto letech jediný, který v takovém měřítku propagoval 
tuto novou metodu a získal na tuto činnost opakovaně grant z prostředků Nadace rozvoje občanské společnosti z Phare 
Programu Evropské unie a Nadací Charty 77.   

V roce 1997 si sdružení pronajalo statek v obci Březová u Kutné Hory a rozšířilo svou činnost o další aktivity jako např. 
pobyty na statku, programy pro školská zařízení a organizace pracující s dětmi a mládeží, či pořádání letních dětských 
táborů. Projekty byly inovativní a v mnoha směrech nabídly nové pohledy na využití hipoterapie. Jednalo se například 
o projekty: Aktivizace života seniorů, Hipoterapie pro děti v určitých aspektech života znevýhodněné, Hipoterapie pro 
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romské děti, Využití hipoterapie v prevenci kriminality. Úspěšnost práce v regionu závisela i na schopnosti organizace 
spolupracovat s ostatními partnerskými organizacemi, úřady a institucemi. Další projekty byly zaměřeny na prohlubování 
spolupráce s nimi, například projekt Podpora místního rozvoje v okrese Kutná Hora.

Záměrem organizace bylo objekt v obci Březová zakoupit, ale byl vydán v restituci a požadavky nového majitele byly 
nepřijatelné a tak se muselo sdružení vystěhovat. Dočasně zasídlilo v církevním objektu na Bykáni.

Poté, co se sdružení několikrát stěhovalo, po letech činnosti v pronajatých prostorech došlo v roce 2002 k významné 
změně. Sdružení zakoupilo zemědělskou usedlost a usídlilo se v Miskovicích u Kutné Hory. 

Těžkým obdobím byl rok 2004. Ve středisku vznikl požár, při kterém shořela střecha nad celými hospodářskými budovami  
a přípravna krmiva pro zvířata. Během následujících let se postupně vše podařilo opravit a bylo vybudováno mnoho  
nových prostor a zázemí pro lidi i zvířata (venkovní ustájení, pískové jízdárny, výběhy, pastviny pro koně a stanové 
městečko pro letní tábory). V roce 2009 bylo dokončeno zázemí pro klienty - stavba klubovny s bezbariérovým přístupem 
a sociálním zařízením.

S postupem času a v souvislosti s narůstající poptávkou rozšířilo v roce 2010 pole své působnosti o poskytování dvou 
sociálních služeb -  služby Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež, nesoucí název „NZDM Archa“ (identifikátor: 7753589) 
a o službu Sociální rehabilitace „SR Astra“ (identifikátor: 2513818), v roce 2016 ještě o sociální službu Sociálně aktivizační 
služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením „SAS Afinita“ (identifikátor 8245182).

Všechny služby jsou poskytovány primárně na území ORP Kutná Hora, ale mají značný přesah do dalších lokalit Středočeského 
kraje. V roce 2019 se velmi rozšířila terénní forma služeb NZDM Archa a SR Astra. Obě tyto služby poskytujeme rovněž  
ve městě Sázava, které územně spadá do ORP Benešov. 
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základní ustanovení

Podle stanov zaregistrovaných dne 18.12.2003 pod číslem jednacím II/S-OS/1-26106/94-R.

1. Název spolku je: Dítě a kůň, z.s.- Sdružení pro hipoterapii.

2. Sídlem sdružení jsou Miskovice 30, 285 01 Miskovice.

3. Spolek je samostatnou nepolitickou organizací, přičemž svou níže popsanou činnost vyvíjí v souladu s právními  
předpisy ČR.

4. Spolek je založený podle zákona č. 83/1990 Sb.o sdružování občanů, vytvořený na principu dobrovolnosti  
a demokratických zásadách, jehož práva a povinnosti se řídí zákonem č. 89 / 2012 Sb., občanský zákoník, dále jen „OZ“.

5. Členská schůze spolku přijala zejména v souladu s OZ toto nové znění Stanov pro dříve Dítě a kůň – Sdružení  
pro hipoterapii IČ: 61924261, registrovanou Ministerstvem vnitra ČR dne 18.12.2003 pod č.j. II / S-OS / 1-26 106 / 94 – R.

orgány sPolku

1. Členská schůze - nejvyšší orgán

2. Předseda

sociální služby

1. Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Archa - NZDM Archa

2. Sociální rehabilitace Astra - SR Astra

3. Sociálně aktivizační služba pro seniory a osoby se zdravotním postižením Afinita - SAS Afinita
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nzdM archa

NZDM Archa poskytuje služby sociální prevence, které jsou uživatelům Dítě a kůň, z.s. - Sdružení pro hipoterapii, 
poskytovány v souladu s ustanovením §62 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách a v souladu s ustanovením 
§35 vyhlášky č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách - vše  
v platném znění.

NZDM Archa poskytuje ambulantní a terénní služby dětem, mládeži a mladým dospělým ve věku od 6 do 26 let ohroženým 
společensky nežádoucími jevy. Cílem služby je zlepšit kvalitu jejich života předcházením nebo snížením sociálních  
a zdravotních rizik souvisejících se způsobem jejich života, umožnit jim lépe se orientovat v jejich sociálním prostředí  
a vytvářet podmínky k řešení jejich nepříznivé sociální situace.

Služby NZDM Archa jsou uživatelům poskytovány ambulantní formou na adresách: 17. listopadu 182, 284 01 Kutná Hora, 
kontaktní místo Poznaňská 439, 285 06 Sázava. Případně terénní formou na území města Kutná Hora a okolí a města 
Sázava.
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co se událo v roce 2022 v nzdM archa 

Rok 2022 sledoval ve službě NZDM Archa tři základní linie. První byla flexibilní reakce na potřeby válečných běženců, kte-
rým jsme naši službu aktivně nabízeli. Druhou linií bylo udržet  kvalitu a rozsah poskytovaných služeb pro stávající klienty. 
V neposlední řadě jsme se stali nedílnou součástí pracovní skupiny „Kámoši kámošů“, která se v součinnosti s městem 
Kutná Hora a nadací Eduzměna zabývala podporou rodičů a dětí při včasném nástupu do mateřských škol a zvyšováním 
povědomí o důležitosti včasné péče a následného vzdělávání. Všechny tři cíle se nám podařilo naplnit. NZDM Archa na-
vázalo úzkou spolupráci s Centrem na podporu integrace cizinců, nepřetržitě jsme pracovali na zvyšování kvality služby  
a absolvovali rozvojový audit. Služba se rovněž stala členem Platformy pro včasnou péči.

seMináře roMské literatury v nzdM archa

V průběhu roku 2022 proběhly ve spolupráci se skvělým nakladatelstvím KHER tři se-
mináře romské literatury. Dva semináře byly věnovány dětem navštěvujícím NZDM 
Archa v Kutné Hoře a Sázavě, kde se semináře zúčastnily i děti ze sázavské ukrajinské 
komunity. Další byl potom uspořádán pro žáky ZŠ Kamenná Stezka  
v Kutné Hoře. Spolu s lektorkami se  posluchačům z řad dětí před-
stavila romská autorka Stanislava Miková. V rámci seminářů se  
o romské literatuře i historii dozvěděli mnoho nových  
poznatků i pracovníci nízkoprahových služeb pro děti  
a mládež v Kutné Hoře. Autorské čtení a aktivity, které 
měly lektorky připraveny, se setkaly s velkým zájmem  
a kladnou odezvou. Všechny děti, které se akce zúčast-
nily, odcházely domů s novou knížkou a čtenářským 
zápalem!
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nzdM archa vyjelo za kulturou a PoznáníM do Muzea 
roMské kultury v brně

Ve čtvrtek 3.3.2022 jsme s uživateli služby NZDM Archa realizovali 
další aktivitu podpořenou nadací NROS. Navštívili jsme lektorský 
program Muzea romské kultury v Brně, kde jsme se mimo jiné mohli 
seznámit s romskými kroji z celého světa. Do Kutné Hory jsme si při-
vezli nápady na návrhy nových krojů pro hudebně-pohybový krou-
žek NZDM Archa. O ty původní jsme přišli při požáru ubytovny Vítězná 
v lednu minulého roku.

Čistá řeka sázava

Město Sázava se znovu zapojilo do akce Čistá řeka Sázava. Klienti terénní formy 
služby NZDM Archa se akce také zúčastnili. Prošli jsme společně velkou část měs-
ta. Uklidili jsme na trase od dětského hřiště “Klec”, kolem jezu a dál až k odbočce 
vedoucí ke společenskému domu Chechták. Celkem jsme nasbírali čtyři pytle 
odpadu, o jejichž likvidaci se postaralo město Sázava.

u kostela fest 2022

Na zahradě evangelického kostela v Kutné Hoře proběhl 
18. 6. 2022 další ročník již tradiční akce U kostela fest. 
Děti z NZDM Archa zde letos nejen zpívaly, ale také si  
s pomocí pracovníků služby a některých rodičů připra-
vily dvě taneční vystoupení. Potěšit účinkující i divá-
ky krásnými novými kroji inspirovanými návštěvou 
Muzea romské kultury v Brně se nám podařilo i díky 
podpoře Nadačního fondu NROS.
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rekreaČně-vzdělávací Pobyty na statku v Miskovicích 2022

V týdnu po vysvědčení proběhly naše již  tradiční pobyty pro děti a mládež z 
Kutné Hory a Sázavy, které navštěvují službu NZDM Archa. Počasí nám přálo, 
takže nechybělo česání třešní v ekosadu a následné společné pečení ovocných 
koláčů. Stejně jsme si užili i přípravu táboráků a opékání buřtů, jízdy na koních, hry 
nebo večerní vyprávění strašidelných příběhů. Jeden den byl věnován výtvarnému 
workshopu, na němž se děti pod vedení Mgr. Jana Fialy věnovaly malbě akrylovými 
barvami na plátno.

fotbalový turnaj nízkoPrahových zařízení Pro děti a Mládež v zŠ  
a MŠ sázava

Podzimní prázdniny v Sázavě ožily již šestým ročníkem fotbalového turnaje 
nízkoprahových zařízení Středočeského kraje. Pořadatelem akce je pra-
covní skupina nízkoprahových zařízení pro děti a mládež a sociálně ak-
tivizačních služeb pro rodiny s dětmi Středočeského kraje - PRACKA, 
se kterou turnaj třetím rokem spolupořádá organizace Dítě a kůň, 
z.s. - Sdružení pro hipoterapii. Ta se postarala o diplomy, medaile, 
sladké odměny a také svačiny pro všechny účastníky zápasu. V le-
tošním roce se zúčastnila čtyři nízkoprahová zařízení a to: NZDM Ar-
cha Sázava, NZDM Point Milovice, NZDM Mezičas Benešov a NZDM 
Kotva Kutná Hora. Poslední zmíněný klub na akci přizval také radní 
města Kutná Hora paní Ing. Kateřinu Daczickou, která dětem darovala 
na posilněnou exotické ovoce. V turnaji se bojovalo o dva putovní pohá-
ry v kategoriích mladších a starších hráčů. Zlato v kategorii 6-12 let získalo 
NZDM Archa a prvenství v kategorii 13-26 let obhájili borci z NZDM Point Milo-
vice. Všechny týmy předvedly skvělou podívanou a zápasy byly napínavé do samého konce. 
Hráčům patří obdiv za nasazení a obrovské nadšení, se kterým se vrhli do boje o trofeje.

Mnohokrát děkujeme za podporu všem dárcům a těšíme se na další ročník.
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o Mulo!

V pátek 4.11.2022 ožila horní kaple kostela Všech svatých 
v Sedlci veřejným čtením duchařských povídek romských 
autorek. Akce byla vyvrcholením dlouhodobého projektu, 
který jsme připravili spolu s dětmi z NZDM Archa. Klienti z naší 
nízkoprahové služby se v průběhu celého roku zabývali romskou 
historií a tradicemi a vznikala výtvarná díla s romskou tematikou, 
která si bylo možné v průběhu večera zakoupit. Výtěžek z prodeje puto-
val na podporu obnovy sedlecké kostnice, což z projektu učinilo cosi unikátního. 
Velký dík patří Nadačnímu fondu Eduzměna, který nás finančně podpořil, a jehož zásluhou 
máme v NZDM Archa romskou knihovničku, kterou nám vybavilo nakladatelství romské 
literatury KHER. Můžeme tak pracovat na čtenářské gramotnosti romských dětí a ukazovat 
jim krásu romského jazyka a literatury vůbec. Poděkování patří také Sedlecké farnosti, která 
nám nejen umožnila akci uspořádat v nádherném prostředí, ale také ji bezchybně technic-
ky zabezpečila. Poklona na závěr patří Karolíně Ryvolové, která dlouhodobě za rozvoj 
romské literatury bojuje, skvělým romským autorkám Iloně Ferkové a Evě Danišové  
a rovněž úžasnému ilustrátorovi Martinu Zachovi, pod jehož rukama duchařské po-
vídky ožily. 

svatý MikuláŠ v nzdM archa

V předvečer svátku sv. Mikuláše se konala tradiční mikulášská nadílka 
dětem, které navštěvují NZDM Archa v Kutné Hoře a Sázavě. Sv. Mi-
kuláš s andělem a čertem obcházeli děti v rodinách a na ubytov-
nách a zastavili se i v naší kontaktní místnosti v Sázavě. Radost 
nám udělaly také ukrajinské děti, které recitovaly a zpívaly do-
konce dvojjazyčně. 
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vánoČní nadílka z charitativní krabice od bot 

I v  roce 2022 jsme  se zapojili do sbírky Krabice od bot. Sbor Českobratrské církve evangelické v Kutné Hoře byl jedním 
ze 151 sběrných míst v republice. Dvanáctý ročník akce přinesl ještě o něco více radosti k potřebným dětem a rodinám 
než v loňském roce. Na všech sběrných místech se dohromady vybralo 48 394 dárků, které rozzářily dětské oči. Ty z Kutné 
Hory putovaly z velké části ke klientům Orgánu sociálně-právní ochrany v Kolíně, ke klientům našich sociálních služeb a k 
dalším rodinám v regionu. 
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sr astra

Sociální rehabilitace je službou sociální prevence, která je uživatelům spolku Dítě a kůň, z.s. - Sdružení pro hipoterapii 
poskytována v souladu s ustanovením §70 zákona č. 108/ 2006 Sb., o sociálních službách a v souladu s ustanovením 
§35 vyhlášky č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách - vše  
v platném znění.

Sociální rehabilitace je soubor specifických činností, které směřují k dosažení samostatnosti, nezávislosti a soběstačnosti 
osob.

K tomu dochází prostřednictvím rozvoje jejich specifických schopností a dovedností, posilováním návyků a nácvikem 
výkonu běžných pro samostatný život nezbytných činností alternativním způsobem, který využívá schopností, potenciálu  
a kompetencí, které byly u uživatele zachovány. Službu v roce 2022 využilo 86 klientů.

služba sociální rehabilitace je Poskytována následující cílové skuPině osob:
1. Osoby s mentálním postižením
2. Osoby s tělesným postižením
3. Osoby se zdravotním postižením
4. Osoby s kombinovaným postižením
5. Osoby žijící v sociálně vyloučených komunitách
6. Osoby, které vedou rizikový způsob života nebo jsou tímto způsobem života ohroženy

věková kategorie uživatelů:

1. Dorost 16 - 18 let
2. Mladí dospělí 19 - 26 let
3. Dospělí 27 - 64 let
4. Mladší senioři 65 - 80 let
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co se událo v roce 2022 v sr astra

Ve službě sociální rehabilitace se po covidovém období konečně vrátily věci do zaběhnutých kolejí. Na statku jsme po-
řádali akce pro klienty i veřejnost a zrekonstruovali jsme prostor, kde vzniklo komunitní centrum. V terénní i ambulantní 
formě služby jsme začali provozovat konverzační kluby pro ukrajinské rodiny. 

konverzaČní klub v sázavě

Služba sociální rehabilitace Astra začala od března 2022 využívat prostory kontaktní místnosti v kulturním domě “Chech-
ták” k provozu konverzačního klubu. Centrum pro integraci cizinců Kutná Hora nám poskytlo učebnice a pracovní sešity, 
které pracovníci využívají při výuce českého jazyka. Služba rovněž poskytuje podporu při hledání práce, nácviky pracov-
ních pohovorů a pomoc při integraci do běžného života v novém městě. Potřebným rodinám poskytujeme také potravi-
novou pomoc. 

PoMáháMe PříchozíM z ukrajiny Poznat nový doMov

Služby NZDM Archa a SR Astra pomáhají v Sázavě lidem, kteří uprchli před ruskou 
invazí, začít nový život. Pro děti, mládež i dospělé zajišťujeme podporu spoje-
nou s integrací, vzděláním, zabezpečujeme základní potravinovou pomoc, zá-
kladní poradenství nebo doprovody. Snažíme se, aby všem bylo u nás dobře 
a mohli alespoň na chvíli zapomenout na strašné události, které se stále 
odehrávají v jejich zemi.

Za intenzivní práci v konverzačních klubech jsme děti a jejich 
maminky mohli odměnit netradiční prohlídkou Sázavského 
kláštera a workshopy v místní výtvarné dílně. S paní lektorkou 
si děti vyzkoušely práci archeologů, psaní brkem v písařské 
dílně a vyzkoušely si techniku batikování triček.
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aktivity na statku

V průběhu celého roku probíhaly na statku specifické aktivity, 
které pomáhají klientům sociální rehabilitace s posilováním 
nejrůznějších dovedností pomocí alternativních činností. Při 
skupinové práci jsme využívali ekosad, bylinkovou zahrádku 
a samozřejmě probíhaly aktivity se zvířaty, které jsou nedílnou 
součástí našich služeb.

hry bez bariér

Díky o něco lepší situaci s covidem-19 se nám podařilo uspořádat akci s názvem Hry bez bariér, která je určena jednak pro 
klienty služby SR Astra, tak pro mnoho dalších klientů ze spřátelených organizací.  6. října se na  statku v Miskovicích sešlo 
kolem osmdesáti  klientů různých sociálních služeb a pobytových zařízení, kterým dělala doprovod asi třicítka pracovníků. 
Tématem akce byli Indiáni a k vidění byla řada povedených kostýmů. Program se skládal z různých aktivit a činností - ru-
kodělná dílnička, malování na obličej, slalom s kolečkem, házení do terče, zatloukání hřebíků a další. Samozřejmě byla 
součástí prohlídka stáje se zvířaty, předvedení jezdeckých dovedností a závěrečná diskotéka, kterou si účastníci moc užili. 
K dobré pohodě přispělo i občerstvení, pamětní listy a sladká odměna. Vzhledem k počasí jsme využili místní sokolovnu, 
kterou nám zapůjčila obec Miskovice.

Akce se konala v rámci Týdne sociálních služeb s názvem „Bezpečně 
doletíme do cíle“, který každoročně  pořádá Asociace poskytova-

telů sociálních služeb ČR.

 Při organizaci akce nám velice pomohli studentky a studen-
ti oboru sociální činnost ze SOŠ a SOU řemesel Kutná Hora  
a jejich paní učitelka Mgr. Irena Kalinová, se kterými dlouho-
době spolupracujeme. Všem těmto patří velké díky.

Letošního ročníku se zúčastnili klienti a pracovníci z Domova 
Barbora z Kutné Hory, Mela o.p.s. z Kolína a ZŠ, MŠ a PŠ Kolín.
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sas afinita

SAS Dítě a kůň poskytuje službu sociální prevence, která je uživatelům organizace Dítě a kůň, z.s. poskytována v souladu 
s ustanovením §66 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách a v souladu s ustanovením §31 vyhlášky č. 505/2006 Sb., 
kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách - vše v platném znění.

Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením jsou poskytovány ambulantně. Pracujeme s 
uživateli zejména v prostředí organizace Dítě a kůň, analyzujeme sociální situaci uživatelů služby a použitím vhodných 
metod sociální práce přispíváme k odstranění nežádoucích faktorů bránících jejich integraci do společnosti. Cílem práce 
je zamezení prohlubování společenského nebo sociálního vyloučení a poskytování terapeutických a aktivizačních aktivit. 
Současně nabízíme pomoc s uplatňováním práv, oprávněných zájmů a pomoc s obstaráváním osobních záležitostí. Tímto 
přispíváme k řešení jejich nepříznivé situace. Službu v roce 2022 využívalo 9 uživatelů.  

   

služby sas jsou Poskytovány následující  
cílové skuPině osob:

1. Rodiny s dítětem a dětmi
2. Senioři
3. Osoby se zdravotním postižením

věková kategorie uživatelů:

1. Bez omezení 
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co se událo v roce 2022 v sas afinita

V sídle spolku Dítě a kůň v Miskovicích se specializujeme na tyto obory: Hipoterapie ve fyzioterapii a Hiporehabilitace  
v pedagogice a sociální práci. Oba tyto obory využíváme jako metody sociální práce v sociální službě SAS Afinita. 

hipoterapie ve fyzioterapii je fyzioterapeutická metoda využívající jako léčebný prostředek speciálně připraveného 
koně v kroku, konkrétně využívá pohyb jeho hřbetu. Tento pohyb je střídavý, rytmicky a cyklicky se opakující. Nabízí mul-
tisenzorickou stimulaci, která přímo ovlivňuje motorické chování klienta aktivací všech řídicích úrovní CNS. Této terapie 
se účastní individuálně s fyzioterapeutkou se specializačním kurzem 8 dětí. Poskytování probíhá pravidelně vždy v úterý 
a čtvrtek odpoledne, v období duben - květen a končí se v září. Hipoterapie může být doporučena dětem již od 2 měsíců 
věku na základě doporučení odborného lékaře.

hiporehabilitace v pedagogice a sociální praxi je dalším oborem, který využíváme pro klienty. Jedná se o klienty  
z našich sociálních služeb, školských zařízení a ostatních organizací. Jedná se o metodu sociální práce a pedagogiky vy-
užívající prostředí určeného pro chov koní a práci s nimi, kontaktu s koněm a interakce s ním jako prostředku k motiva-
ci, aktivizaci, výchově a vzdělávání lidí se zdravotním postižením a specifickými potřebami. Posláním hiporehabilitace  
v pedagogice a sociální práci je pomáhat lidem se zdravotním znevýhodněním nebo specifickými potřebami, a to přede-
vším v oblasti rozvoje sociálních schopností a dovedností. Roli hraje prostředí stájí a výběhů, kde je třeba dodržovat jasná 
pravidla chování, spolupráce ve skupině, kontakt se zvířaty - jejich hlazení, čištění srsti a česání hřívy, vodění koní a plnění 
různých úkolů a nakonec i jízda na koni. To všechno jsou neuvěřitelně působivé faktory.
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hiPoteraPie

Hiporehabilitace je zastřešující a nadřazený název pro všechny aktivity a terapie v oblastech, 
kde se setkává kůň a člověk se zdravotním znevýhodněním / specifickými potřebami. 
Název pochází z řeckého slova „hippos“ znamenající kůň a slova „rehabilitace“. V pří-
padě, kdy partnerem odborného pracovníka bude využíváno jiné zvíře, jedná se o 
metodu zooterapie, kdy je využíváno pozitivního působení zvířat na člověka jako 
bio-psycho-sociální celek.

Na rehabilitaci je pohlíženo jako na léčebný, výukový a výchovný proces, který 
se snaží o maximální zapojení člověka se zdravotním znevýhodněním do spo-
lečnosti a rehabilituje ho v oblastech motoriky, psychiky i sociálních dovednos-
tí. Termín hiporehabilitace v sobě skrývá několik oborů, kde odborník ve své 
profesi využívá pohyb koňského hřbetu nebo prostředí koně v souladu s reha-
bilitačním plánem v rámci terapie, výuky nebo sportu.

Hipoterapie se dělí na 4 obory a to: 

•	 Hipoterapie ve fyzioterapii a ergoterapii - HTFE (dříve Hipoterapie)
•	 Hiporehabilitaci v pedagogice a sociální práci - HPSP (dříve Aktivity s využitím 

koní)
•	 Hipoterapii v psychiatrii a psychologii - HTP (dříve Psychoterapie pomocí koní)
•	 Parajezdectví

Pracovníci v hiporehabilitaci mají odpovídající vzdělání v oboru hiporehabilitace. Koně mají složenou specializační zkouš-
ku, na jejímž základě jim je udělena licence ČHS. Indikátorem je také přijímací proces formou vstupního pohovoru nebo 
vyšetření a doložení písemného souhlasu lékaře nebo psychologa. Terapie a lekce jsou vedeny dle potřeb klientů a koně 
jsou jim vybíráni dle léčebného cíle. Důležité je bezpečné a bezbariérové prostředí, vybavení a zázemí pro klienty. Vlastní 
hiporehabilitace probíhá na otevřené jízdárně a v terénu. Další aktivity probíhají ve stáji. Důležitým vybavením je nástupní 
rampa.
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služby Pro veřejnost

jízdy na koních
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tábory

Letní tábor „Prázdniny koňmo‘‘ je především zaměřen na 
výuku jízdy na koni, ale také na péči o koně a další zvířa-
ta chovaná na statku. Dále je připraven bohatý táborový 
program a výlety. O děti se stará kvalifikovaný tým.

Rodiče si mohou vybrat z tábora pobytového, kde je mož-
no zvolit týdenní nebo čtrnáctidenní pobyt a z tábora pří-
městského formou denních nebo polodenních pobytů.

Podle jezdeckých schopností dítěte se můžete přihlásit do 2 
typů kurzu:
•	 Kurz A je určen pro úplné začátečníky a mírně pokročilé.
•	 Kurz B je určen pro pokročilé jezdce případně držitele jezdecké licence.
Program:
•	 základem obou kurzů je výuka jízdy na koni
•	 péče o koně a další zvířata chovaná na statku, praxe i teorie
•	 výuka přirozené komunikace s koňmi
•	 celotáborová tematická hra, karneval, výtvarné aktivity
•	 výlet na nedalekou rozhlednu Vysoká, u které je také zřícenina
•	 ukázky parkurového ježdění
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dalŠí aktivity organizace

den otevřených dveří v nzdM archa

V NZDM Archa proběhl 5.10.2022 Den otevřených dveří, který jsme připra-
vili v rámci 14. Týdne sociálních služeb Asociace poskytovatelů sociálních slu-
žeb ČR, které jsme členy. Náš klub se na jeden den proměnil v les, ve kterém si 
všichni mohli vyzkoušet, jak dobře znají houby a listy stromů. Poznávačka stro-
mů byla připravena i na hřišti OC Pasáž. K zakousnutí byla připravena čerstvě natr-
haná jablka a hrušky. Nezapomněli jsme ani na tvořivou dílničku, kde se navlékaly šípky, 
tvořila se zvířátka z kaštanů nebo se pracovalo se sušenými listy. Pro veřejnost byla k 
nahlédnutí klubová kronika a informovali jsme o tom, jak naše služba v lokalitě působí.

Minigranty eduzMěny

Dítě a kůň, z.s. - Sdružení pro hipoterapii se ve školním roce 2021/2022 zapojilo do gran-
tového programu nadačního fondu Eduzměna hned několika aktivitami. Navázali jsme 
partnerskou spolupráci se ZŠ Kamenná stezka, na které jsme realizovali dvě vzdělávací ak-
tivity.

finanČní graMotnost na zŠ kaMenná stezka

Podíleli jsme se na nových přístupech k výuce finanční gramotnosti na dru-
hém stupni základní školy Kamenná stezka. Pro žáky 7. a 9. tříd si pra-
covníci NZDM Archa ve spolupráci s pedagogy připravili interaktivní 
kurz složený z několika modulů, ve kterých se žáci v matematice 
a výchově k občanství dozvěděli například to, jak si sestavit 
měsíční rozpočet, zda je výhodnější si půjčit nebo šetřit nebo 
jak se nedostat do dluhové pasti. 
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seMinář roMské literatury Pro žáky 4.třídy

Pro žáčky na prvním stupni jsme ve spolupráci s nakladatelstvím rom-
ské literatury Kher připravili seminář romské literatury, na kterém se 
děti seznámily s romskou spisovatelkou Stanislavou Mikovou, po-
slechly si romskou povídku, pokoušely se uhodnout profese různých 
romských osobností podle fotografií nebo si vyzkoušely deskovou 
hru zaměřenou na rozvoj slovní zásoby.

infoPoint Pro ukrajinské rodiny 

Ve spolupráci s městem Kutná Hora a CPIC (Centrum na podpo-
ru integrace cizinců) jsme začali krátce po začátku války na Ukra-
jině  provozovat Infopoint pro ukrajinské rodiny. Zázemí jsme našli  
v našich prostorech NZDM Archa v OC Pasáž v Kutné Hoře.
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dobrovolnický den

Dobrovolnický den proběhl 6. 10. 2022 na statku v Miskovicích. Ruku k dílu opět při-
ložili zaměstnanci firmy Foxconn, kteří se statečně chopili všech uložených úkolů. 
Uložit tábořiště k zimnímu spánku se jim podařilo na jedničku. Mnohokrát děku-
jeme za vynaložené úsilí ve prospěch všech dětí, které k nám jezdí a těšíme se 
další společné aktivity!

Metodická  dohlídka

V březnu 2022 se ve službě NZDM Archa uskutečnila v souvislosti s projektem 
Efektivita sítě sociálních služeb Středočeského kraje metodická dohlídka. Návštěva 
metodiků sociálních služeb byla metodickou podporou, kterou Středočeský kraj or-
ganizoval z důvodu nutnosti mapování opatření plynoucích ze Střednědobého plánu 
sociálních služeb Středočeského kraje.  

indiánské louČení s léteM

K příležitosti konce léta jsme první sobotu v září na statku v Misko-
vicích uspořádali akci s názvem „Indiánské loučení s létem“. Počasí 
nám i přes občasný mráček přálo. Malí i velcí indiáni si užili den 
plný tvoření, soutěžení nebo jízd na koních. Všech 150 návštěv-
níků si mohlo vyrobit indiánskou čelenku a nechat si pomalo-
vat obličej. Protože masky byly již tradičně velmi povedené a 
těžko by se nám vybírala ta nejlepší, vylosovali jsme tři šťast-
livce. S drobnou odměnou, ale z akce odcházely všechny děti. 
Na programu také sokolnická pohádka a představení na ko-
ních. Co asi vymyslíme na příště?
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Praxe soŠ a sou řeMesel kutná hora a Praktic-
ká Maturita

I v letošním roce jsme pro studentky a studenty SOŠ a SOU ře-
mesel v Kutné Hoře oboru sociální činnost připravili podmínky 
k výkonu souvislé praxe v našich sociálních službách. Maturanti 
byli seznámeni se službami prevence a v nízkoprahovém zaří-
zení pro děti a mládež Archa si mohli vyzkoušet práci s dětmi  
v jejich přirozeném prostředí. Novinkou v letošním roce byla 
také teoretická příprava na praktické maturity a samostatná pří-
prava aktivizační činnosti pro konkrétní klienty.

PodPora z firMy PriMeros

Formou darování výrobků nás podporuje také firma Primeros, díky kte-
ré můžeme v NZDM Archa připravovat preventivní programy zaměřené na 
sexuální rizikové chování s tématy bezpečného sexu, pohlavně přenosných 
chorob a možných rizik nebo plánovaného rodičovství. Naši klienti mají bezplatně 
k dispozici nejen kondomy, ale také těhotenské testy.

krajské vinobraní a dožínky na kaČině

Jízdu na našich koních a prohlídku dalších hospodářských zvířat ze statku jste si mohli užít také na Krajském vinobraní  
a dožínkách na Kačině, které se konalo 10. 9. 2022. Na obou akcích nechyběl náš stánek s dobročinným bleším trhem,  
který podporuje činnost sociální služby NZDM Archa.
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Mezioborová PlatforMa na jedné lodi

Dítě a kůň, z.s. - Sdružení pro hipoterapii se v roce 2019 stalo navrhovatelem vzniku 
mezioborové platformy, která začala společně pracovat ve prospěch ohrožených dětí, 
mládeže a jejich rodin. Součástí platformy jsou například zástupci škol, Městského úřadu 
Kutná Hora, OSPOD Kutná Hora, Městské policie Kutná Hora, Pedagogicko-psychologic-
ké poradny Kutná Hora, Probační a mediační služby Kutná Hora, Českobratrské církve 
evangelické a další poskytovatelé sociálních služeb na Kutnohorsku.

Potravinová banka

Dobrovolníci spolků Dítě a kůň, z.s. - Sdružení pro hipoterapii a SK Barbora, z.s. se zúčastnili jarní a podzimní celorepubli-
kové sbírky potravin. Sbírky potravin proběhly 23. 4. 2022 a 13. 11. 2022 ve více než 1400 prodejnách v České republice. 
Pomohly doplnit sklady potravinových bank. Po koronavirové krizi a s narůstající inflací se stále více osob a rodin dostá-
vá do finanční nouze, a často se jim nedostává ani základních potravin. Potraviny a drogistické zboží, které se podařilo 
nashromáždit, putovaly k potřebným občanům ORP Kutná Hora prostřednictvím sociálních 
služeb, ale také skrze pracovníky sociálního odboru města Kutná Hora či samotnou 
potravinovou banku. Část potravin poskytujeme také v ORP Benešov v obci 
Sázava, kde  poskytujeme dvě sociální služby.
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Děkujeme všem, kdo nás v roce 2020 podpořili. 

 

10. Pracovní tým 
Zaměstnanci 
Ing. Bc. Ivana Hudcová ‐ ředitelka střediska, sociální pracovník 
Bc. et Bc. Alžběta Brychtová, DiS. ‐ sociální pracovník 
Mgr. Jan Fiala ‐ pedagogický pracovník 
Bc. Lucie Zinková ‐ sociální pracovník3 
Mgr. Iva Pellarová ‐ sociální pracovník 
Bohdana Hrnčiříková ‐ pracovník v sociálních službách 
Jan Hrnčiřík ‐ pracovník v sociálních službách 
Miroslava Vaněčková ‐ pracovník v sociálních službách 
Darina Kušková ‐ pracovník v sociálních službách 
Veronika Vacková ‐ pracovník v sociálních službách, asistent při hipoterapii 
Věra Gruntorádová ‐ administrativní pracovník 
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Karolína Jeřábková ‐ pracovník v sociálních službách 
Aneta Strnadová ‐ pomocný pracovník v sociálních službách 
Simona Koryntová ‐ stájník 
Roman Vácha ‐ uklízeč 
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děkujeMe vŠeM, kdo nás v roce 2022 PodPořili.
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Pracovní týM

zaměstnanci:
Ing. Bc. Ivana Hudcová - ředitelka střediska, sociální pracovník
Mgr. et Bc. Alžběta Brychtová, DiS. - sociální pracovník
Bohdana Hrnčiříková - pracovník v sociálních službách
Jan Hrnčiřík - pracovník v sociálních službách
Andrea Sika - pracovník v sociálních službách
Romana Veselá - pracovník v sociálních službách
Erik Preisler - pracovník v sociálních službách
Alena Jechová - pracovník v sociálních službách
Adéla Plačková - pracovník v sociálních službách
Miroslava Vaněčková - pracovník v sociálních službách
Darina Kušková - pracovník v sociálních službách
Veronika Vacková - pracovník v sociálních službách, asistent při hipoterapii
Martin Rajdl - stájník, asistent při hipoterapii a aktivitách pro klienty
Jakub Semanský - pracovník v sociálních službách
Aneta Strnadová - pomocný pracovník v sociálních službách
Roman Vácha - uklízeč

brigádníci:
Na základě Příkaznické smlouvy, přijímáni především na letní tábory,  
vedoucí kroužků apod.

dobrovolníci:
Na základě Dobrovolnické smlouvy, pracují celoročně (práce s dětmi, tábo-
ry, akce, ošetřování zvířat, úklidy). 

Jana Semanská
Martina Rajdlová
Milan Hudec
Jana Gruntorádová
Jana Máslová
Zuzana Adamcová
Jiří Böserle
Petra Karetová
Petr Brablík
Eliška Kroupová
Nikola Oupická
Štěpána Barešová
Eliška Oupická
Natálie Ladrová
Natálie Frantová
Karolína Uhrová

další členové jezdeckého klubu a naši někteří 
zaměstnanci v rámci dobrovolnické smlouvy
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finanČní zPráva za rok 2022
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statistika služeb

nzdM archa počet klientů – 118
z toho chlapců - 61
z toho dívek - 57
 
počet kontaktů s klienty - 2406
z toho ambulantní formou - 1386
z toho v terénu - 1020
 
počet intervencí ve prospěch klientů - 3028 hodin podpory
z toho ambulantní formou - 1678
z toho v terénu - 1350
 
sr astra počet klientů - 86
z toho mužů - 37
z toho žen - 49
 
počet kontaktů s klienty - 2733
z toho ambulantní formou - 2499
z toho v terénu - 234
 
počet intervencí ve prospěch klientů - 3046,83 hodin podpory
z toho ambulantní formou - 2715,75
z toho v terénu – 331,083

sas afinita počet klientů – 9
z toho mužů - 3
z toho žen - 6

dítě a kůň, z.s. - sdružení pro hipoerapii 
je členem:
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kontakty

sídlo sPolku:
Miskovice 30, 285 01 Miskovice
Ing. Bc. Ivana Hudcová (ředitelka) - 602 525 379
diteakun@seznam.cz, diteakun@email.cz
www.diteakun.cz
FB: Dítě a kůň

nzdM archa:
17. listopadu 182, 284 01 Kutná Hora 1 - Šipší
Poznaňská 439, 285 06 Sázava - Chechták
Mgr. et Bc. Alžběta Brychtová, DiS. (vedoucí NZDM) - 
734 589 759
nzdmarcha@seznam.cz

sr astra
Miskovice 30, 285 01 Miskovice
17. listopadu 182, 284 01 Kutná Hora 1 - Šipší
Vítězná 443, 284 03 Kutná Hora 3 - Sedlec
Poznaňská 439, 285 06 Sázava - Chechták
Mgr. et Bc. Alžběta Brychtová, DiS. (vedoucí SR) - 
734 589 759
diteakun@email.cz

sas afinita
Miskovice 30, 285 01 Miskovice
kancelář - 725 528 467
diteakun@email.cz




